



Ша́шыгэ Ка́я

Nr. 3

April 2017

Мерко приступает к строительству в деревне Вайвара Центрального водоснабжения и канализации

К строительству в деревне Вайвара системы центрального водоснабжения и канализации предприятие Мерко приступает по заказу предприятия «KA Vaiko AS». В ходе строительных работ будет проложен трубопровод длиной более 6 километров, будут построены 4 насосные станции для сбросовых вод, новые очистные сооружения и будет реконструирована станция по очистке воды. Завершенные в ноябре текущего года работы позволяют обеспечивать питьевой водой требуемого качества 140 потребителей, а еще и качественный сбор сбросовых вод, и их очистку.

Член правления «KA Vaiko AS» Хейки Лутс поясняет: «Жители деревни Вайвара уже давно ждут центрального водопровода и канализации в свою деревню. Первый эскизный проект был сделан еще в 2003 году, но, из-за разного рода обстоятельств, а именно: установленный в программах развития центрального водоснабжения и канализации приоритет действий и промежуточных действий, в связи с восстановлением пострадавшей в пожаре Синимяэской Основной школы. Только в этом году появилась возможность провести реальные строительные работы и подсоединения в деревне Вайвара. В результате выполнения строительных работ в деревне Вайвара, будут обеспечены качественной водой жители домов по Сиргала маантеэ и улиц Нурме, Роху, Яаама, Ристику, Йыэ, Поз. И, что не менее важно, канализацией для стока сбросовых вод, что, в свою очередь, понизит уровень загрязнения речки Сытке. Предполагаемая стоимость этого проекта 700 тысяч евро, из которых 565 тысяч евро выделяет Центр инвестиций в окружающую среду и самофинансирование покрывает акционерное общество KA Vaiko из собственных средств.

«В последнее время многие спрашивали у меня, во сколько обойдется жителям подсоединение к системе водоснабжения и канализации. Я ответил, что уже несколько лет мы исходили из логики, что подсоединение в период строительства или спустя год после окончания строительства трассы для желающего присоединиться к системе была бесплатной, и такой же логике мы придерживаемся и при соединении к системе водоснабжения и канализации в деревне Вайвара. Соединительный пункт, как правило, расположен на расстоянии 1 метра по внешней стороне границы недвижимости. Для уточнения скажу еще, что от соединительного пункта и далее по территории своей недвижимости владелец недвижимости проводит сети водоснабжения и канализации, все же, за счет собственных средств, и уже в ходе строительства. С предприятием Мерко мы сотрудничаем еще с проекта водоснабжения в поселке Ольгина и уверены, что и на этот раз все сложится хорошо», - добавил кказанному Лутс.

Согласно договору между предприятиями «AS Merko Infra», «AS Merko Ehitus Eesti» и предприятием «AS KA VAICO», в деревне Вайвара Мерко построит водопровод протяженностью 2,7 км, 2,4 км самотечного канализационного трубопровода, 1,3 км напорного канализационного трубопровода, 4 насосные и новые очистные сооружения для сточных вод, также выполнит реконструкцию станции очистки воды. Цель всех этих мероприятий - обеспечить около 140 потребителей в соединительных пунктах водопровода качественной питьевой водой.

Начало строительных работ намечено на вторую половину апреля 2017 года, а завершение работ в ноябре 2017 года. Проектные работы выполнило павоее товарищество «Eesti Veerprojekt OÜ» Надзор за строительством со стороны владельца осуществляют «Infragate Eesti OÜ».

АЛАР ТАСА

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ
АСИ ШУТОВОЙ
ВАСИЛИСЫ СЕРГЕЕВОЙ

Вайварской волости исполнилось 25 лет

Президиум Верховного Совета Эстонской Республики утвердил в 1992 году Вайварскую волость в статусе самоуправления, и Вайварская волость вступила в права самоуправления. 9 апреля 2017 года Вайварской волости исполнилось 25 лет и это последний год, когда Вайварская волость действует, как самостоятельное самоуправление.

День рождения отмечали в Синимяэской школе. К присутствующим на мероприятии обратились с приветствиями председатель волостного собрания Хейки Лутс и старейшина волости Вейкко Лухалайд, после чего состоялось награждение почетными грамотами и памятными подарками всех тех замечательных людей, которые внесли вклад в развитие волости и помогли превратить Вайвара в крепкую общину.

Свои подарки ко дню рождения

Вайварской волости передали



Общая фотография всех награжденных.



Разрезают праздничный торт.



Красивые подсолнухи в Синимяэ. Фото: 3x Алар Таса

представители Союза сельских самоуправлений Эстонии, Ида-Вируского уездного управления, союза самоуправлений Ида-Вирумаа «IVOLi», городов Силламяэ и Нарвы и представители волостей Тойла, Иллука, Кохтла и Йыхви. Сюрпризом стал переданный старейшиной Йыхвиской волости Эдуардом Эастом подарок – нарисованные учеником Йыхвиской художественной школы большие подсолнухи у Синимяэской школы.

Музыкальный подарок подарили

ансамбль «Фантазия» из города Кунда. Первой была исполнена песня «В дальней деревне», песня известная многим и многими любимая, от которой на этот раз в уголках глаз появились слезинки. Видимо многие из нас подумали о том, что недолго быть Вайварской волости.... Но похоронному настроению не дали взять верх, все же праздновали юбилей!

Богатым был и праздничный стол: овощи, фрукты, молочные продукты и миноги в маринаде – все местного производства: закуска, пирожные и великолепный праздничный торт

ко дню рождения приготовили на предприятии павоее товарищество «OÜ Leiva Kodu». Это предприятие славится в Синимяэ своей добротой, так как уже несколько лет заботится о здоровом питании наших детей. И нам в конце праздника дали с собой испеченный ими хлеб.

Замечательный был вечер, спасибо организаторам!

АННЕ ЮНДАС



Вейкко Лухалайд принимает награду от уездного старейшины. Фото: Аго Гашков

Вейкко Лухалайд награжден почетным знаком уездного управления.

За достойные заслуги Ида-Вируском уезду старейшина уезда Андрес Ноормяги вручил почетные знаки Ида-Вируского уезда тридцати заслуженным гражданам Ида-Вируского уезда. Почетный знак за заслуги № 80 получил Вейкко Лухалайд старейшина Вайварской волости, председатель правления Союза Самоуправлений Ида-Вирумаа.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

89 ХЕЛЬМИ КУКК	15.03.1928	Пухкова	86 ИРИНА ПЛЕЦКЕНС	23.04.1931	Лаагна
87 ПРОКОФИЙ ПОЛИЩУК	12.03.1930	Сытке	86 ХАНС РЕЙМАН	26.04.1931	Сытке
85 ЗОЯ КОСТЬЛЕВА	30.03.1932	Ольгина	85 ХЕЛЬМИ РАППУ	04.04.1932	Ольгина
84 ВАЛЕНТИНА БРАВИКОВА	10.03.1933	Ольгина	82 ЛЮДМИЛА ШТЕЙДИНГ	22.04.1935	Удрия
84 МАРИА ПОДТЫЧЕНКО	10.03.1933	Ольгина	81 ЛЕОНОРА СТЕПАНОВА	03.04.1936	Ольгина
84 ЭЛЬВИРА ХОККАНЕН	24.03.1933	Синимяэ	81 ВИЛЬХЕЛЬМ НАХТМАНН	21.04.1936	Солдина
82 ЛИЙДИА КЛИШИНА	18.03.1935	Ольгина	80 ВАЛЬДЕК ЛУТС	16.04.1937	Вайвара
81 АННА КОППЕ	02.03.1936	Синимяэ	75 ЮЛО СИЛДОС	03.04.1942	Пухкова
75 АНАТОЛИЙ КОЛОМЕЙЦЕВ	08.03.1942	Сытке	70 ЭЛЛЕ-ЭСТЕР ЯКСОН	16.04.1947	Пухкова
87 АННИ СПИРКА	12.04.1930	Водава			

Благодарственные грамоты Вайварской волости получили:

Хельми Кальюранд	Кай Кийвер
Велло Кярстен	Ало Хальянд
Эвальд Теэтлок	Аннели Саболотни
Юло Йыгисоо	Жанна Беликова
Хельги Кярстен	Тамара Крылова
Татьяна Шабанюк	Роман Трейал
Марина Перцева	Тамара Савельева
Айли Авамери	Анти Каллам
Эрет Лахт	Мати Мяннисалу
Юри Кийк	Нэля Нымманн
Мээди Хийело	Калле Норма
Кайдо Сеппар	Мээлис Кальюранд
Юрий Захаров	Маргарита Кремкова
Ирина Хаава	Леокадия Воробёва
Урмас Рятсен	Евгений Куракин
Паул Плецкенс	Ивица Майдре
Астрид Оргулас	Эрик Перцев
Хейки Оргулас	Анне Юндас
Кайри Кальюранд	Керсти Объяртель
Александр Хохлов	Айли Коппе
Тармо Касиков	Александр Хохлов
Ааре Объяртель	Дмитрий Мельков
Аарэ Аас	Владими Юдин
Нина Фролкова	Раисса Павлова
Светлана Зуева	

Сообщение о том, что учтены все замечания и исходные позиции относительно выбора места планировки «Аувереский парк Ветряков»

Принимая за основу первый абзац § 102 закона о планировках Вайвараское волостное управление сообщает, что исходные позиции относительно выбора места для планировки «Аувереский парк Ветряков» и намерении стратегической оценки влияния планировки на окружающую среду были доступны гласности с 28.11.2016 по 29.01.2017 года. За время обнародования поступило 8 письменных предложений/ позиций: от предприятий: Ээсти Энергия, Элеринг, акционерного общества «Департамента Окружающей Среды», Дорожного департамента, Ида-Вируского уездного управления, от Министерства Экономики и Комуникаций, Ида-Вируского лесничества и госпожи Сирье Тарк. Большая часть предложений будет учтена в ходе составления планировки или учтена в уже составленных документах. В соответствии с § 101 абзац 2 закона о планировках в зале собраний Вайвараского волостного управления (Парги 2, поселок Синимяэ, Ида-Вирумаа) состоялось 02.02.2017 года публичное обсуждение исходных позиций планировки «Аувереский парк Ветряков» и намерении стратегической оценки влияния планировки на окружающую среду. Поступившие мнения и резюме по поводу предложений опубликованы на домашней странице Вайвараского волостного управления по адресу: <http://www.vaivaravaldd.ee/dp/Eriplaneering/pdf/pass.htm>.

ТРАЙМ САРВ,
специалист по планировкам

Международные летние дни молодежи в Синимяэ

С 12 по 26 июля в Синимяэской Основной школе состоятся международные летние дни добровольческой молодежи.

Если хочешь найти себе друзей в других странах, попрактиковаться в английском языке, провести время с пользой, и приобрести опыт добровольческой деятельности, то ждем на летние дни и Тебя.

В первой половине дня будем заниматься уборкой территории нашей волости. На послеобеденное время планируются различные интересные мероприятия. Будет поход на каноэ, вечер у костра, экскурсия в город Нарву, различные культурные вечера, спортивные мероприятия и многое другое.

На летние дни к нам уже зарегистрировались молодежь из Италии, Турции, и России. Для участия в летних днях ждем 15 молодых людей в возрасте от 13 до 17 лет. Языком общения в лагере будет английский язык, владение которым требуется, как минимум, на среднем уровне. Плата за участие покрывает затраты на размещение, питание и экскурсионные поездки. Для зарегистрировавшихся до 01.06.2017 года скидка: плата за участия 75 евро, и 100 евро до 01.07.2017 года. Дополнительная информация, а также регистрация на участие в летнем лагере liisi.sarap@gmail.com или в Синимяэской основной школе.

Участуй и проведи лето, которое запомнится надолго!

День преданий в Вайвара

22 апреля в 12.00 в Вайвараком музее в Синимяэ состоится день Вайвараских преданий.

В прошлом году этот день прошел успешно. И в этом году Вайвараский музей совместно с Вируским институтом и Вайвараским центром по интересам хочет эту традицию продолжить.

В намеченный на 2017 год день преданий пройдут лекции, о национальной одежде и музыке в Вайвара и истории мызы Вааса, что на берегу реки Нарва. Будет организована экскурсия на место бывшей мызы Вайвара на Паргимяэ. Хватит интересных занятий и для детей: будут организованы мастер классы по изготовлению кукол и национальных браслетов.

ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЁВА
Вайвараский музей

ОДИН ВОПРОС

В феврале месяце был заключен договор на строительные работы спортивного зала в Синимяэ. Идут ли работы согласно плану? На вопрос отвечает руководитель проекта со стороны заказчика, а также осуществляющий надзор за строительством КАЛЛЕ НОРМА:

Предприятия «KA VAIKO AS» и «AS EVIKO» в результате тендера заключили договор на строительные работы спортивного зала 20 февраля 2017 года. Здесь напоминаю читателю газеты, что это уже третий по счету тендер на строительство спортзала. В конце 2015 года и в начале нового 2016 года Заказчик отклонил все поступившие на конкурс по строительству спортзала предложения, так как все предложения были больше, чем запланированная в бюджете сумма на строительство спортзала. В результате второго тендера на строительство спортивного



зала договор на строительство был Заказчиком заключен в апреле 2016 года, но, к сожалению, строители не смогли выполнить свои договорные обязательства и Заказчик в ноябре 2016 года договор расторгнул.

Сейчас на строительной площадке одновременно ведутся многие работы: отделка фасада, утепление крыши изнутри, установка внешнего стеклянного фасада и окон, а также внутренняя отделка, работы по проводке электричества, установка вентиляции и системы отопления. На рабочей площадке ежедневно занято 35-40 рабочих строительных профессий. И приход весеннего тепла благоприятствует, как наружным, так и внутренним работам: меньше ресурсов уйдет на отопление здания. Строители работают с большой ответственностью, и Заказчику надо обязательно их похвалить! Основной подрядчик тартуское предприятие «AS EVIKO», но работу получают и местные подрядчики.

Срок завершения работ 31 июля 2017 года. На август месяц времени запланировано на внутреннее оснащение и заселение, так чтобы спортивным залом можно было пользоваться с самого начала нового учебного года.

Королевская пара вечера!

11 февраля в народном доме в Ольгина прошла вечеринка ко дню влюблённых. На протяжении вечера, проходили конкурсы, в которых 8 пар, боролись за титул короля и королевы.

Все пары влюблённых старались, как могли, но конкурс есть конкурс, и дипломы и призы достались лучшим: Татьяне и Кириллу Чичкиным, Светлане и Александру Китаевым. Приз зрительских симпатий получили Ольга и Андрей Пятаковы, а королем и королевой вечера были избраны Анна и Алексей Столяровы. Именно они, стали королевской парой вечера! Желаю всем влюблённым счастья, взаимопонимания и любви!!!

ЛЮБОВЬ ЯКОВЛЕВА



Короновали короля и королеву.

Фото: Частное собрание

Дан старт Семейным стартам

Вечером 19 марта в народном доме Ольгина стартовали соревнования «Семейные старты». Цель этого мероприятия – весело провести время и лучше узнать участников команд.

Разделились на команды, выбрали капитанов команд и названия команд. Соревновались в пяти видах: в прохождение туннеля, в точности бросков и ловкости, в прохождении лабиринта с завязанными глазами и еще в караоке. Все команды прошли испытания успешно. Во всех видах соревнований были четко отличившиеся по конечным результатам лучшие участники. Вечер закончился за общим столом с лакомствами и обменялись мнением о проведенном мероприятии.

В этом году я участвовала в «Семейных стартах» впервые и мне очень понравилось, было увлекательно и заманчиво проверить свои возможности. Побывала в роли капитана команды, и получила подтверждение тому, как важно в команде взаимопонимание и поддержка друг друга. С нетерпением жду новых вызовов.

ИРИНА КЛИШИНА



Участвовать в соревнованиях должен был каждый член семьи.

Фото: Частное собрание

Эдгар Кирка и Александр Вакулин успешно выступили на уездной олимпиаде

2 марта ученики 8 класса Синимяэской Основной школы Александр Вакулин и Эдгар Кирка участвовали в уездной олимпиаде по эстонскому языку, которая проходила в Силламяэской гимназии. Цель олимпиады состояла в том, чтобы повысить интерес к эстонскому языку и определить лучших учеников.

Тема олимпиады была: «Прилагательные в эстонском языке». Участники олимпиады должны были уметь изменять прилагательное по падежам (склонение), сравнивать, знать синтаксис прилагательного. Как образуется прилагательное и прочее.

В олимпиаде участвовали ученики из Силламяэ, Нарвы, Йыхви, Кохтла-Ярве и из Синимяэ. Среди учащихся восьмых классов Александр Вакулин занял третье место и Эдгар Кирка второе. 4 апреля на торжественном приеме ученикам вручили дипломы и призы.



Я благодарю своих учеников за хорошие результаты!!!

РОМАН ТРЕЙАЛ

преподаватель эстонского языка
Синимяэской Основной школы.

Апрель месяц ...

Дни солнечные и если бы еще и ветер был по слабее, то можно было бы уже и весне радоваться. Но по утрам все же не мешает одеть шапку, так как время ходить с непокрытой головой еще впереди ...



Апрель.... Но тех, кто торопиться, найти можно – это подтверждают носы с насморком и хрюшащее горло. Один из моих знакомых как раз жаловался, что всю зиму никаких проблем со здоровьем не было, а теперь весной плохи дела.

Апрель... Какое-то безумие творится и на «игровом поле административной реформы». Ну, никак не разобрать, чего же там «далеко и высоко» в действительности хотят? Как из рога изобилия поступают предложения по поводу принудительного объединения. И предложений этих хватает на каждый уезд. В очередной раз у народа спрашивают, одобряем ли мы предложенную правительством схему объединения самоуправлений, или мы против неё. Очень хочется, чтобы результаты этих опросов и учитывались!

Апрель.... Положа руку на сердце, могу подтвердить, что ни что на свете не может меня заставить поверить в то, что новые волости – мамонты сделают нашу жизнь лучше. Еще меньше я верю, что таким принудительным объединением власти будет приближена к народу, или, что таким образом мы сэкономим денежные средства. Для этого, я достаточно долго прожила на этом свете и своими глазами видела, как хваленое и сколоченное БОЛЬШОЕ, очень быстро снова рассыпается на МЕЛКИЕ куски....

Апрель... Весна время, когда просыпается природа, да и мы, в какой-то мере, находимся в стадии выхода из зимней спячки. Давайте же стараться шагать в ногу с окружающим и быть такими же крепкими, как маленькие росточки, которые, несмотря на все трудности, все же вырастают большими, летом радуют нас яркими цветами, а осенью хорошим урожаем. Всем нам желаю красивой весны!

АННЕ ЮНДАС

Анне Тернер – Бойко получила благодарственную грамоту Уездного управления и Союза Самоуправлений Ида-Вирумаа «IVOL»

Союз самоуправлений Ида-Вирумаа и Уездное управление Ида – Вирумаа на состоявшемся 24 марта благодарственном мероприятии выразили благодарность лучшим социальным работникам уезда. Лучшими социальными работником Ида – Вирумааского уезда назвали Карис Мугамяэ, которая начиная с 2009 года руководит социальным учреждением некоммерческим объединением замещающий дом «МТВ Maria ja Lapsed».

Кандидатов на присвоение премии представляют уездные самоуправления, предприятия, организации и граждане вместе со своими обоснованиями. Номинантов из поступивших предложений выбирает созданная из представителей Союза самоуправлений и уездного управления Ида-Вирумаа комиссия, в которую входят два представителя от союза самоуправлений и два представителя от отдела образования уезда Ида-Вирумаа. Всех представленных кандидатов награждают благодарственными грамотами союза самоуправлений и уездного управления.

Анне Тернер-Бойко является первым, работающим в Вайвараской волости специалистом по защите детей, которая приступила к работе в июне 2012 года. Анне подходит к своей работе творчески. Она трудолюбивый, внимательный, заботливый, обязательный, ответственный и основательный человек. Для нее нет незначительных проблем, и она делает все от нее зависящее, чтобы найти для человека (семьи) какое-то решение проблемы. Она приятный в общении человек, хороший собеседник, внимательный слушатель, сотрудничает со школами и с родителями. И не в одной сложной ситуации было найдено правильное и справедливое решение, если в это вмешивалась Анне. Она – быстро реагирующий на ситуацию человек, способный умело разрешить назревающие острые ситуации. Она – человек, имеющий свое мнение и смелость его высказывать. Она опора команды, всегда готовый прийти на помощь коллегам и всегда позитивно настроенный человек.

АННЕ ЮНДАС

С заседаний Вайвараского волостного управления

На заседаниях Вайвараского волостного управления были решены разного рода вопросы, связанные с землеустройством, строительством, социальной сферой и обращением с отходами.

В том числе:

- 14. февраля утвердили расчетную стоимость затрат на деятельность Вайвараского детского сада. В затраты входит хозяйственная деятельность, зарплата персонала и приобретение учебных пособий, на 2017-ый бюджетный год на общую сумму 4 247 (четыре тысячи двести сорок семь) евро на одного ребенка. Утвердили также и расчетную стоимость одного учебного места в Синимяэской Основной школе на 2017 год в размере 3413 (три тысячи четыреста тридцать) евро в год. Обе стоимости вступили в силу с 01.01.2017 года.

- 21. февраля постановили расположенную на общей планировке Вайвараской волости в деревне Кудрукюла дорогу, назвать Айанди пуйк, и на сегодняшний день приказом министра окружающей среды дорога эта уже передана в муниципальную собственность волости.

07. марта

- приняли и направили для ознакомления расположенные в поселке Ольгина и соответствующие общей планировке планировки территорий парковок и дорог легкого транспорта; - в связи с окончанием полномочий членов совета целевого учреждения «Väivara Kalmistud SA» с 01.04.2017 года назначены членами совета целевого учреждения сроком на три года Ааре Аас и Вейкко Лухалайд;

- выделили пособия из бюджета Вайвараской волости на 2017 год на поддержку некоммерческих объединений:

- 14. марта выделили из бюджета социального отдела Вайвараской волости на 2017 год средства некоммерческим объединениям «МТÜ Kergejõustikuklubi Kalev Sillamäe» и «МТÜ Sillamäe Ujumisklubi Kalev» на покрытие затрат, связанных с занятиями в клубах легкой атлетикой и плаванья детей, проживающих на территории Вайвараской волости.

28 марта

- приняли решение провести 13 и 16 апреля 2017 года опрос жителей Вайвараской волости и города Нарва-Йыэсуу по поводу объединения с городом Силламяэ, чтобы по ответам на вопрос «Поддерживаете ли Вы объединение Вайвараской волости и города Нарва-Йыэсуу с городом Силламяэ?» узнать их мнение.

- в связи с окончанием полномочий членов совета целевого учреждения «SA Narva-Jõesuu Hooldekodu» с 01.04.2017 года членами совета целевого учреждения сроком на три года назначены Мээлис Кальюранд, Маргит Максимов и Ангелина Пялло;

- изменили основы начисления заработной платы работникам Синимяэской основной школы, Вайвараского Детского сада и Вайвараского центра по интересам. В соответствии с этими изменениями можно работникам подчиненных учреждений компенсировать стоимость очков и других корректирующих остроту зрения вспомогательных средств.

Компенсация выплачивается работникам, которые при выполнении работы или своих служебных обязанностей не менее половины своего рабочего времени проводят за экраном компьютера, и острота зрения, у которых в соответствии с правилами здравоохранения или справки глазного врача в связи с работой понизилась. (В случае болезни или травмы работника, со второго по восьмой день нетрудоспособности ему выплачивается компенсация в размере 80% от средней заработной платы. Сумма компенсации не облагается социальным налогом. Компенсация выплачивается из средств, заложенных в бюджете Вайвараской волости.

- в марте, также был проведен тендер стоимостью ниже простой поставки на подготовку проектной документации для строительства дороги легкого транспорта и автомобильной парковки в поселке Ольгина. В результате поставки 21 марта был заключен договор с акционерным обществом «AS Infraglate Eesti» на проектирование в поселке Ольгина дороги легкого транспорта и автомобильной парковки. Стоимость работ 19 200 евро и срок выполнения работ 3 месяца после заключения договора.

04. апреля:

- приняли решение провести тендер «Сбор вредных отходов в Вайвараской

Провожали Зиму дружно!

25 февраля в поселке Ольгина состоялись проводы Зимы.

Как и всегда, всё начиналось с представления, где были: «цыгане» и скоморохи, и Царь-батюшка с царевной Несмеянной, которую нужно было развеселить, чтобы она не испортила праздника. Пришла и Весна - Красна вместе с Солнышком и Петушком, и, несмотря на снег и ветер было очень весело.

Для малышей в народном доме Ольгина были организованы конкурсы, за которые им вручали призы. Те, кто старше, тоже состязались в конкурсах и эстафетах, потом все вместе водили хороводы, танцевали флеш-моб, лакомились блинами! Ну, и напоследок сожгли Чучело Масленицы!

Спасибо всем, кто был с нами! Особая же благодарность тем, кто организовал этот праздник: артистам творческого колл-ва «Перцы» и их руководителю.

ЛЮБОВЬ ЯКОВЛЕВА

В хороводе участвовали все.



Проводы зимы закончились сожжением чучела. Фото: 2x Частное собрание.

Март в Вайвараском детском саду

**Весна идет,
Весна идет,
Солнце пригревает....**

Вот и наступила весна! Как хорошо, что весенне настроение в нашем детском саду всегда хорошее и веселое. Март - начало весны и в жизни Вайвараского детского сада он один из замечательнейших месяцев года: наши дети поздравили женщин с красивым и любимым Женским Днем, отметили день родного языка.

24 марта в рамках проекта «Учимся везде» Таллиннского детского сада «Ридзиреза» (Ласточкино гнездо) к нам в детский сад в Синимяэ приезжали гости в количестве 36 человек из 8-и различных учреждений города Таллина. Среди них были представители Таллинских детских садов: Ласточкино гнездо, Пельгуранна, Ульбка, Ситси, Солнышко, а также Таллинской Художественной гимназии, Таллиннского департамента образования, Таллинского Университета. И мы, в очередной раз, можем гордиться тем, что вызвали у гостей восхищение. Слова похвалы звучали и в адрес помещений, занятий, распорядка работы и, конечно же, в адрес детей и их учителей. Гости присутствовали на некоторых занятиях, Мы с радостью поделились своим опытом работы и приемами по изучению языка с глубоким погружением и учебными занятиями в эстонской группе: утренний кружок, рутинная деятельность, учебные центры и движение. Все отзывы были положительными и оказали на гостей хорошее впечатление. Наши замечательные учителя сумели вовлечь в интересные учебные и игровые занятия не только детей, но и 36 взрослых. Большое спасибо за этот замечательный день, проведенный в такой большой компании!

Март чудесный месяц. Начинает просыпаться природа. Несмотря на то, что каждый год это происходит в одно и то же время. Все равно, каждый год это свершается по-разному. Каждый раз по-своему, так же, как и наши Дни Театра. В этом году мы немножко переместили и поменяли наши традиции. В этом году вместо одного дня мы провели два дня театра: в Синимяэ и в Ольгина. Такое решение было принято на основании опыта предыдущих лет. Более трудоемкой стала бы транспортировка театрального реквизита ради одного дня. Да и дети на репетициях привыкают к своей «родной сцене». Таким образом, ни один из спектаклей не остался

из-за усталости детей не просмотренным, а все, над чем старательно работали, получило заслуженные аплодисменты. И в очередной раз радостно видеть, что наши дети молодцы, смелые и талантливые артисты. Большое спасибо учителям и помощникам учителей за подготовку интересных маленьких пьесок! В этом году впервые можно было по средствам Facebook смотреть прямую трансляцию наших спектаклей, что стало, конечно же, положительным опытом для наших замечательных родителей, у



Пёсткая компания в День театра.

Фото: Вайвараский детский сад.

которых не было возможности принять участие в дне театра. «Это так замечательно! Я в данный момент нахожусь у себя дома, а такое чувство, что я вместе с вами!», написал один из родителей прямо в комментариях, и мы очень рады, что смогли стать еще ближе к семьям детей нашего детского сада.

В дальних планах детского сада транслировать в эфире и повседневную деятельность, тем более, все это современная технология позволяет. Это хорошая возможность участвовать в жизни детского сада даже тогда, когда ты находишься где-то в другом месте. В тоже время, ты имеешь дело с закрытой программой facebook группы, и родители могут не бояться, что происходящие там действия получат слишком большую огласку. Следим всячески за соблюдением правил безопасности в интернете и учитываем в этой части пожелания родителей.

В апреле месяце в Вайвараском детском саду много хороших мероприятий: впереди Пасха и по традиции дети сами раскрашивают пасхальные яйца. В конце апреля нас ожидает один из самых красивых дней: традиционная Песенная карусель, где наши маленькие певицы и певцы будут исполнять песни о весне.

Ну а пока ждем вас с распластанными руками, чтобы познакомить с жизнью нашего детского сада, как в facebook, так и по-настоящему заглянуть к нам и поучаствовать в играх, на уроках, поиграть на нашем дворе.

ВАЙВАРАСКИЙ ДЕТСКИЙ САД

волости» стоимостью ниже простой поставки. Срок подачи предложений 17 апреля 2017 года;

- создали временную комиссию по составлению программы развития и бюджетной стратегии на период 2018-2021 год для создаваемого нового самоуправления (город Нарва-Йыэсуу). 11 апреля

- создали временную комиссию по оценке ходатайств в программу с редким заселением земель в Вайвараской волости;

- выдали разрешение на проведение публичного мероприятия «Вайвараские народные ралли», которое состоится 13 мая 2017 года.

За этот промежуток времени из резервного фонда бюджета Вайвараской волости выделили 172 евро на учебу руководителя кружка Вайвараского центра по интересам (21.02.2017); 681,93 евро на мероприятие, посвященное 25-ой годовщине Вайвараской волости «Вайвараской волости 25!» (7.04.2017) и 722 евро в связи с организацией в Силламяэской Основной школе, начальных курсов плавания.

Обсудили также направляемые волостному собранию проекты.

Распоряжения, постановления и протоколы Вайвараского волостного управления публикуются в волостной канцелярии и в волостном регистре документов, где с ним можно ознакомиться. Не публикуются данные, выдача которых ограничена законом или они предназначены только для внутреннего использования волостными учреждениями. Постановления волостного управления публикуются и в государственном вестнике Riigi Teataja.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
волостной секретарь

Сообщение об обнародовании детальной планировки

Вайвараское волостное управление сообщает: в период с 24.03.2017 по 07.04.2017 года можно было ознакомиться с детальной планировкой территории для парковок и дорог легкого транспорта в поселке Ольгина (общая площадь 6,5 га). Главная цель планировки - разрешить в поселке Ольгина неудовлетворительную обстановку с местами для парковки и дорогами для легкого транспорта. А еще: установить правила строительства, благоустройства, озеленения, решить вопросы, связанные с подъездными дорогами, окружающей средой, правилами дорожного движения, необходимыми техническими схемами. Планировка соответствует общей планировке.

Публичное обсуждение поступивших за время обнародования планировки предложений и возражений состоялось 11.04.2017 года в зале собраний Вайвараского волостного дома по адресу: ул. Парги 2, поселок Синимяэ.

Разработчиком планируемой территории является Вайвараское волостное управление

РАЙМ САРВ,
специалист по планировкам

Освобождение от платы за парковку жителей Вайвараской волости

5 апреля на заседании городского управления Нарва-Йыэсуу было принято распоряжение № 69 «Освобождение жителей Вайвараской волости от платы за парковку».

Этим распоряжением от платы за парковку освобождаются те жители Вайвараской волости, которые, по данным регистра народонаселения проживают в Вайвараской волости не менее одного года с начала ввода периода платной парковки. Период платной парковки в городе Нарва-Йыэсуу действует 1-го мая по 30 сентября 2017 года.

Для оформления билета на бесплатную парковку необходимо, начиная с 15 апреля отправить на электронный адрес: parkla@nargava-joesuu.ee свои данные: имя и фамилию, личный код, регистрационные данные своих транспортных средств. Если в семье имеется несколько машин, то просим писать их регистрационные номера без пробелов. Например: (987ABC;659JUG). Сообщите также и номер мобильного телефона.

После проверки представленных данных ходатайствующему лицу будет отправлено SMS сообщение о наличии электронного билета на бесплатную парковку. Если транспортное средство зарегистрировано в какой-то другой стране, то к ходатайству о бесплатной парковке требуется приложить еще и копию техпаспорта.

**С заседания
Вайвараского волостного
собрания 24 февраля
В соответствии с утвержденной
повесткой дня:**

- изменили решение Вайвараского волостного собрания №111 от 15. 06. 2016 года «Ходатайство земли в муниципальную собственность», тем самым заменили целевое назначение земельной единицы Айанди тээз 2а в деревне Кудрукюла на землю общего пользования и земельную единицу Айанди тээз 1а разделили на две отдельные земельные единицы: Айанди тээз 1а с целевым назначением жилая земля и Айанди пыйк транспортная земля (приняли решение 136);

- в связи со строительством трассы центрального водоснабжения и канализации приняли решение установить право на личное пользование в пользу предприятия «AS KA VAIKO» находящихся в собственности Вайвараского волостного управления недвижимостей: «Очистные сооружения» в деревне Сытке и улицы Йыэ, Ристуки, Сиргала маантеэ, Ааза тээз, улица Нууре T1, улица Нууре T2, улица Роху T1, улица Роху T2, улица Пёэ T1 (приняли решения 137 и 138);

- принял за основу изменения в законе о социальном налоге, который вступили в силу с 01 января 2017 года, сделаны дополнения и в инструкции по заработной плате в учреждениях Вайвараского волостного управления. В соответствии с этим, страховое возмещение по болезни или травме, которое не облагается подоходным налогом, выплачивается служащим со второго по восьмой день включительно в размере 80% от средней заработной платы работника или служащего, (принято постановление 49);

- принял решение №139 приступить к разработке основного положения создаваемого самоуправления (город Нарва-Йыэсуу) а также программы развития, и бюджетной стратегии на 2018 – 2020 год;

- решением №140 заявили о своей отрицательной позиции относительно передачи в муниципальную собственность городу Нарва принадлежащих Вайвараской волости земельных единиц;

- принял решение почетный знак за заслуги Вайвараской волости за номером 19 дать Ильме Пильден (решение № 141).

Председатель комиссии по Культуре и спорту Вайвараского волостного собрания Ирина Клишина представила отчет волостному собранию о проделанной работе за прошедший год.

Председатель волостного собрания рассказал о заключении договора на строительство школьного спортивного холла. Волостной старейшина проинформировал о своей деятельности и о предложении Республиканского Правительства относительно административно-территориального устройства в отношении города Нарва-Йыэсуу, города Силламяэ и Вайварской волости.

С решениями и постановлениями Вайвараского волостного собрания, а также с их проектами можно ознакомиться на волостной домашней странице по адресу: www.vaivara.ee в регистре документов, а также в канцеляриях волостного управления по адресу Парги 2, Синимяэ и в библиотеках Вайвараской волости. С решениями можно познакомиться и на доске объявлений волостного дома.

Принятые Вайвараским волостным собранием постановления публикуются также и в Рийги Театэа

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
волостной секретарь

Сообщения о культурных мероприятиях

21.04 в 17.00 бег Юрьевой ночи в Ольгина.
22.04 в 13.00 в народном доме Ольгина в честь дня рождения концерт коллектива «Перцы».
22.04 в 18.00 в народном доме Ольгина молодежное диско.
23.04 в 13.00 бег Юрьевой ночи в Синимяэ.
30.04 в 20.00 в Синимяэ отмечаем вальпургиеву ночь.

НАС ПОКИНУЛИ
ЕЛЕНА ТУГАНОВА
ТАМАРА ЛОБАНОВА
ЮРАНД КОРКИАИНЕН
НИНА ХИТРЕЦОВА
КОНСТАНТИН
ХРАПЕНКО-КОРПЕНКО
ЛЭО ЙОХАННЕС
 глубокое соболезнование
 близким

Знакомство с Нарвскими рыцарями

**Краеведческий кружок
в Синимяэской
Основной школе**
работает уже третий
год. Первые два года
его посещали ученики
6 и 7 классов. В этом
году изучать родной
район начали
второклассники и
третьеклассники, ведь
маленькие дети
познают мир вокруг с
большим интересом и
увлечением.

На занятиях мы ходим в небольшие походы, знакомимся с историей, памятниками и природой места, где живём и учимся, изучаем старинные времена, когда на эстонской земле жили рыцари. Именно в гости к последним оставшимся в нашем регионе рыцарям мы поехали в марте.

«Karu Klubi» был основан в 2011 году как клуб исторической реконструкции. Нас встретили его основательница Александра Волкова, а также Олег Корчагин и Ярослав Козлов. Участники клуба занимаются не только исторической реконструкцией, но и историческим фехтованием. Нам они рассказали и показали, какие доспехи и оружие использовали рыцари. Дети почувствовали, как тяжело было средневековому воину, примерив шлем и латы.

Закончилась наша встреча мастер-классом по фехтованию, где не было победивших и проигравших, а была только радость и желание встретиться снова. Благодарим Синимяэскую Основную школу и Клуб Кару за транспорт и проведение

Начался приём ходатайств по программе территорий редкой заселенности на 2017 год.

Сообщаем, что с 08.04.2017 года начался тур приема заявлений в программу территорий редкой заселенности 2017 года. Лица, изъявившие желание участвовать в программе, могут подавать заявление в Вайварское волостное управление до 09.06.2017 года. Цель программы состоит в том, чтобы создать для семей, проживающих в сельской местности на территориях с редкой заселенностью хорошие условия жизни и тем самым способствовать сохранению численности населения в сельской местности с редким заселением. Чтобы достичь желаемой цели: средствами программы поддерживается деятельность, связанная со строительством в хозяйстве водоснабжения, канализации, подъездных дорог и автономной системы электроснабжения.

Ходатайствовать о пособии могут физические лица, отвечающие условиям программы. Требования к ходатайствующему о пособии лицу и лицу со-ходатайствующему, также перечень работ, на которые можно ходатайствовать о пособии, перечень надлежащих затрат и условия ходатайства о пособии установлены приказом министра управления государством № 052 от 28.03.2017 года «Программный документ программы территории с редкой заселенностью 2017 года».

Найти этот документ можно на сайте Целевого Учреждения Развития предпринимательства «EAS»: <http://www.eas.ee/teenus/haajasustuse-programm> и Ида-Вируского уездного управления: (<http://ida-viru.maavalitsus.ee/haajasustuse-programm>) Там же найдете и бланки на оформление пособия и прочее руководство.

Дополнительная информация: Яан Метсис инспектор по охране окружающей среды Вайвараской волости тел. 392 9012, e-поcта: jaan.metsis@vaivara.ee



В полном военном снаряжении в «Кару Клуби».
Фото: Екатерина Муравьёва

мероприятия.
“Karu Klubi” в интернете: <https://www.facebook.com/karu.klubi/>

ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЁВА
руководитель краеведческого кружка



Заключили договор на строительство спортивхолла в Синимяэ

Заключен договор на строительные работы здания спортивного комплекса в Синимяэ. Заказчик строительных работ «KAVaiko AS» и исполнитель «EVIKO AS». Срок завершения работ по договору 31.07.2017 года.

Дело имеем со вторым этапом строительства здания Синимяэской школы и детского сада. На первом этапе были построены современные энергосберегающие здания школы на 135 учащихся и детского сада на две детские группы и выполнено строительство внешних сетей и строений. Проектировщик здания предприятие «AS Amhold», отдельные части проектировали паяевые товарищества «OÜ Viiva Inseneribüroo» и «OÜ Disainprojekt». (VK)

Май в истории Вайварской волости и её окрестностей

3. Мая 1952 года указом Президиума Верховного Совета Эстонской ССР город Крхтла-Ярве перевели в статус города областного подчинения в составе Таллиннской области. Туда же вошли также Кивиэли, Йыхвский район и окрестности города Нарвы. Такой статус просуществовал до 25 апреля 1953 года, когда области упразднили. Не кажется ли и происходящее сегодня чем-то похожим на былые времена!???

7 мая 1922 года в окрестностях Нарвы в семье столяра родилась Лорейда Раудсепп, вскоре семья переехала в Таллинн, откуда в войну была эвакуирована в Челябинск, где Лорейда, поначалу, работала на полевых работах, но через какое-то время её выбрали учительницей в местную Эстонскую школу. Когда кончилась война, она вернулась в Эстонию и поступила на учёбу в Тартуский Университет, где изучала устное народное творчество и полностью посвятила себя изучению истории его развития, устраивала научно-исследовательские экспедиции и в родные места. Её заслугой считается и то, что в советское время она много сотрудничала с издательствами на тему народной поэзии в учебниках по литературе.



13 мая 1947 года родился бронзовый призёр Спартакиады Народов ССР и трехкратный чемпион Эстонии по боксу Арсений Саянкин. Его спортивная и тренерская карьера проходила в Силламяэ. В настоящее время он работает спасателем.

18 мая Международный День работников музея, и в это день люди больше думают и говорят о музеях, и музеях коллекциях. Советую и Вам посмотреть, что предлагают музеи в ваших краях и не только в этот день, а чаще.

20 мая 1982 года умер композитор, дирижёр и педагог из Вирумаа Туудур Веттик, которые многие годы дирижировал летними оркестрами Нарва-Йыэсуу и был главным руководителем местных певческих праздников. Он был ещё и талантливым импровизатором, и именно, как дирижер. Многие

оркестранты вспоминали, что с Веттиком всегда нужно было следить за тем, как он дирижирует, так как, никогда не знаешь, какой ход у него еще есть в запасе. С одной стороны это было трудное, но одновременно и приятное разнообразие.

28 мая 1932 года в Нарве на Келдриэмэа на месте оборонительных позиций состоялось открытие Дубравы Свободы. Посадили её в 1930 - 1931 году члены Нарвского Отдела Объединения Братства Кавалеров Креста Свободы, среди которых были люди и из Вайвара. Три дуба были посажены в честь школьников - кайтселийтвовец 4. полка и Константина Пяतса. А ещё: реставрировали окопы, траншеи, пулеметные гнезда, укрытия, проволочные заграждения и на лежащий поблизости валун прикрепили чугунную плиту с надписью «отсюда 28.11.1918 года начали борьбу за государственную независимость».

Оформителем плиты был местный театральный художник Волдемар Пейл.

И еще одна история о «финском парне».

19 января 1922 года в Вайварской волости в деревне Вана-Сытке родился Эльмар Антон, свой трудовой путь он начал на заводе по производству масел в Силламяэ. Служил в немецкой армии младшим офицером с 20 августа 1941 года по 5-е января 1944 года. После этого пошел служить в финскую армию. Сначала закончил в Йокела и Таавети школу младших офицеров и был направлен на фронт в окрестности Вуокса. 19 августа 1944 года был отправлен назад в Эстонию и успел еще раз повоевать в рядах немецкой армии под Тарту, откуда и отступал в Германию. В Чехии попал в плен и был отправлен в трудовой батальон. Освободился в 1946 году и ушел к лесным братьям. 18 января 1950 года арестовали в Вана-Сытке и за службу наградили 25 + 5 годами тюремных лагерей. Отбывал срок в Дубравном, что в Мордовской АССР. Освободился 15 июня 1965 года и поселился в Иллука, где 14 сентября 1977 года умер и своим последним сном спит на Вайварском церковном кладбище.

Сир АРТХУР

Сообщение

Бывших работников предприятия АО «AS METS JA PUU» очень ждут на празднование 25-ой годовщины предприятия 28.07.2017 года в 20.00 во дворце Аллакиви. Дополнительная информация: mets.jaruwas@gmail.com

Külgendaja: Aido Keskküla

Tõlk: Tatjana Fedorenko

Trükk: AS Trükikoda Trükis